

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

航空港区产业集群不断壮大

智能终端(手机)产业入驻项目达208个

本报讯(记者 成燕 通讯员 杨宇)昨日,记者从郑州航空港实验区了解到,去年以来,该区以项目为抓手,量质并举加快实施产业培育工程,产业结构持续优化,产业集群不断壮大,一个支撑航空大都市加快发展的现代产业体系正在不断完善。截至目前,该区智能终端(手机)产业累计入驻项目已达208个,累计投产项目67个,手机产业呈现出快速集聚发展之势。

量、抢增量”原则,持续强化与富士康的合作,目前富士康智能手机项目第二个五年期产能产值安排已初步确定,为富士康的持续稳定发展奠定了基础。与此同时,富士康中州研发中心研发团队已超百人,生活小镇主体封顶,富士康在航空港实验区的集聚度进一步提高。

智能终端(手机)产业培育再扩容再提质。去年,郑州航空港智能终端(手机)产业园四期建成投产,相关产业发展再次提速,截至目前,该区智能终端(手机)产业累计入驻项目已达208个,累计投

产项目67个,其中整机项目36个,配套项目31个,手机产业呈现出快速集聚发展之势。据统计,2018年,航空港实验区手机产值完成3083.8亿元,比上年增长7.3%,智能终端手机产业呈现出“企业投资由轻资产向重资产转变、手机产品结构智能占比持续提升增加、订单委外生产向本地生产转移”三大可喜变化。

今年,该区将加快推进华锐光电、智能终端(手机)产业园等5个续建项目进度;聚焦“以智能终端为代表的电子信息先进制造业集群”培育,深挖富士康这一

“富矿”,积极推进富士康“一主多辅”代工模式;推动非苹果手机向品牌化发展,着力抢占智能终端产业链高端。在稳固手机整机产量的同时,加快推进半导体芯片、新型显示项目引进,推动智能终端产业成规模、成体系,打造先进制造河南品牌。同时还将推进航南创新服务综合体、智能终端检测公共服务平台等7个竣工项目尽快投产,确保光伏半导体等4个新开工项目按时开工,力争合晶集团12英寸硅抛光片及外延片、百立丰等35个前期项目正式签约。

市委党校2019年春季主体班开班

本报讯(记者 李爱琴)昨日,郑州市委党校举行2019年春季主体班开学典礼。市委副书记、组织部部长、市委党校校长焦豫汝出席开学典礼,并以“奋力谱写新时代郑州国家中心城市高质量建设新篇章”为题,为全体学员作专题辅导报告。

焦豫汝表示,2018年,以地区生产总值破万亿、常住人口破千万、人均生产总值破10万“三大突破”为目标,出彩郑州站在了高质量发展新起点。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻认识到高质量发展是适应经济发展新常态的主动选择、贯彻新发展理念的根本体现、建设现代化强国的必由之路,切实把思想和行动统一到中央、省委的决策部署上来。焦豫汝指出,郑州建设国家中心城市,既有基础、有机遇、有条件,也有瓶颈、有短板、有欠缺,更有谋划、有目

标、有路径。要深入贯彻市委十一届九次全会精神,坚持以国家中心城市建设为统领,以航空港实验区建设为引领,紧盯“一中心一门户三中心”目标定位,坚持“四重点一稳定一保证”工作总格局,坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,保持战略定力,把握工作重点,明晰实践路径,推动国家中心城市高质量建设各项任务落到实处。

焦豫汝希望,全体学员以这次培训为契机,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实中央精神和省委要求,进一步强化理论武装,做到“两个维护”,提升专业素养、锻造过硬本领,着力思想解放、勇于创新创造,发扬斗争精神、保持奋进状态,转变工作作风、高标准推进落实,努力在郑州国家中心城市高质量建设中再立新功、再出新彩。

学雷锋精神 倡文明新风

为500个“礼让斑马线”胸牌找主人 寻找“身边的雷锋”

本报记者 刘玉娟 通讯员 罗鹏

“感谢您礼让斑马线,您是我们找到的第一位身边的‘雷锋’,送您一个礼让胸牌。”昨日,公交三公司二车队82路的党员车队长王占祥,带领“明明小分队”志愿者,在斑马线前倡导礼让斑马线活动,发放“礼让斑马线”胸牌,寻找身边的“雷锋”。

王占祥介绍,500个胸牌是一位没有见过面的朋友邮寄给他的,他希望礼让斑马线的理念能够深入千家万户。据了解,王占祥口中的那位不曾见面的朋友叫秦思东,浙江人,47岁,在山西长治做生意,一直致力于“礼让斑马线”公益活动,这个胸牌就是秦

先生设计的。前段时间,王占祥“两次下车护送闯入车流的盲人过马路”的事迹见报后,秦先生深受感动,称赞王占祥为新时代的“雷锋”。通过电话、微信沟通,两人成了未曾见面的好朋友。前几日,秦思东寄给王占祥一份“礼物”,王占祥打开一看,原来是500个礼让斑马线胸牌。

王占祥说:“收到这份来自山西长治秦先生的特殊礼物,让我很感动!昨日已发放了200个礼让斑马线胸牌。‘雷锋日’当天,我们继续开展寻找身边的‘雷锋’,号召广大市民大力传递正能量。”



让雷锋精神代代传



本报(记者 党贺喜 通讯员 张俊辉/图)今年是雷锋精神传承第56个年头。昨天,金水区委宣传部、共青团金水区委、文化路街道办事处联合在文博广场发起“历久弥新、代代相传——青年志愿者在路上”系列志愿服务活动。

昨日的文博广场成为金水区老中青三代人弘扬雷锋精神的主阵地。各街道团干部、33个志愿服务组织、570余名青年志愿者列阵誓师,签名留痕,追梦在路上,传承再出发。活动首先由资深志愿者、青年志愿者、学生志愿者代表现场领唱《学习雷锋好榜样》,三代雷锋精神传人,同唱一首歌,诠释雷锋精神代代相传的活动内涵。

启动仪式上,首批14对社区团支部与志愿服务现场结对结对。“结对”之后,社区团支部与各志愿者团队将以传承、弘扬雷锋精神为重点,以资深志愿者传递雷锋精神,帮助青年志愿者,带领学生志愿者开展志愿服务的形式为内涵,当好市容市貌大提升的“螺丝钉”。

不到半个小时的启动仪式结束后,各结对共建单位纷纷奔赴各自工作片区开展志愿服务活动。

七旬老农郑州寻亲记

本报记者 郑磊 通讯员 李四信

一位来自漯河乡下的七旬老农,肩扛一大一小两袋子红薯粉条来郑寻亲未果,又饥又渴的他准备夜宿地下通道时,被巡逻队员发现,热心的巡逻队员通过老人的记事本,终于联系上了他在郑州工作的侄女。

昨日凌晨,金水区经八路街道办事处巡逻队员刘海林、李忠权等人巡逻到金水路与杜岭街口地下通道路口

时,地上坐着的一名老人突然起身,拦下巡消车,说有事求助。老人称,自己来自漯河乡下,今年已经75岁,之前坐大巴带着红薯粉条来郑州,是想找他多年前的老舅,但由于好多年没过来了,寻亲失败,由于身上带的钱不多,只留下返家的路费,因此,他不敢在街上买东西吃,更不舍得去住旅馆,由于没有带手机,老人也无法与家

人联系,打算在地下通道对付一宿,第二天早上再坐车返回。老人从衣兜里掏出一个笔记本,上面记着老朋友的电话号码,但张卫国拨打过去,提示是空号。巡逻队员李国利问其郑州是否有亲戚朋友,老人想了好一会儿才说有在郑州上班的一位侄女,笔记本上有电话号码,好几年没有联系过了。

张卫国试着拨打过去,电话接通了,老人侄女得知此事后非常着急,不一会儿便来到金水路杜岭街口。

“要不是你们伸手相助,我老叔可能要挨冻了,谢谢你们。”老人的侄女满怀感激之情对巡逻队员说。老人提出要拿些红薯粉条送给巡逻队员以示感谢,被大家谢绝。

我省将大力调整运输结构

中长距离大宗物资运输向铁路、水路等运输方式转移

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李娟)3月4日举行的全省运输结构调整工作推进会确定,全省各地进一步加大落实力度,加强不同运输方式衔接,提高运输组织效率,释放物流降本增效潜力,推进运输业转型升级。

据悉,改革开放以来,公路运输市场不断开放搞活,极大扭转了运输供给短缺的局面,为加快生产流通、改善居民消费环境、促进经济快速发展发挥了重要

作用。2018年,全省各运输方式完成货运量26亿吨,公路占比高达90.6%。铁路、水路仅分别占比3.9%、5.5%。但与此同时,公路运输既是能耗大户,又是排放大户,也是造成空气污染的重要源头之一。

为了打赢蓝天保卫战,党中央国务院决定实施运输结构调整工作,要求减少公路运输量,增加铁路、水路运输量。截至2018年,我省机动车保有

量超过2400万,居全国第3位,每年仍以15%的速度在增长,尾气污染物年排放量近300万吨,居全国第1位,是必须实施运输结构调整的重要区域之一。

会议要求,全省要加快铁路基础设施保障,推进内河水运基础设施建设,优化铁路短驳运输环境,大力发展多式联运,推动中长距离大宗物资运输有序向铁路、水路等运输方式转移,进一步降低

物流成本,保护碧水蓝天。

据悉,在提升铁路水路运能的同时,今后我省将进一步加强公路超限超载治理。采取的措施包括:加大货物装载源头监管力度,禁止超限超载车辆出场(站)上路行驶;2019年6月底前全省高速公路全面实施收费站入口称重检测;加强科技治超,2019年内实现跨区域、跨部门车辆信息、治超信息自动传递和交换共享等。

市政府产业发展基金 运作专题研修班举行

本报讯(记者 暮春洁)3月4日上午,市政府产业发展基金运作专题研修班在浙江大学开班。研修班由市工信局组织,全市工信、财政、金融系统主管领导及业务负责人、部分工业企业高管近120人参加培训。

据介绍,此次培训是在面对政府产业基金这一新生事物的情况下,为进一步提升政府主管部门与企业核心高层对政府产业基金运作

的框架性认知和实际运作能力而开展的。旨在充分发挥产业基金的功能作用,夯实产业基础,为推动工业经济健康发展奠定良好基础。

此次培训邀请了浙江大学和国内基金金融行业的知名专家学者进行授课,采取理论讲授、集体讨论、座谈交流、现场教学等方式进行,达到从不懂到熟悉、从启蒙到提高、从理论到实操的效果,推动市政府产业基金运作工作顺利开展。

郑州两人当选“中国好人”

本报(记者 董艳竹)记者3月4日从市文明办获悉,2019年1月、2月“中国好人榜”先后于近日发布,我市两位好人上榜,他们分别是30年为先心病患儿修补“心”两次的外科医生李凯和献血达人希望捐献造血干细胞救他人的刘建营。另外,巩义市紫荆路街道高尚村人、河洛大鼓第四代传人尚继业入选3月“中国好人榜”,大家赶紧为好人投票点赞吧。

李凯:30年为先心病患儿修补“心”希望

郑州市第一人民医院心胸外科主任李凯,从医近30年,对病患儿童关爱关心,用自己高超的医术和高尚的医德让越来越多的孩子重新拥有健康,也给越来越多家庭带来重生的希望。

为确保更多孩子得到及时治疗,李凯不是在救治患儿的路上,就是在手术台上。2011年,郑州市第一人民医院作为农村参合儿童先心病定点救治医院,开展了先心病免费救治活动,作为心胸外科主任的李凯先后为300多名先天性心脏病患儿进行了免费手术,手术成功率达99.4%;2016年4月,郑州市第一人民医院启动了“精准扶贫护航行动”,两年的时间里,李凯带领团队成员走遍了全省139个县区,行程50000多公里,先后筛查先心病患儿2600多名,成功为600余名患儿进行免费手术。

刘建营:两次捐献造血干细胞救他人

郑州市审计局干部刘建营,从1996年开始,每年都要无偿捐献血液两次。截至2017年底,刘建营共捐献全血或血小板30余次,总计14000毫升。2007年11月的一次献血中,刘建营得知我国建立造血干细胞资料库急需大批志愿者的消息,当即决定加入中华骨髓库,成为较早的一批干细胞捐献志愿者。2013年6月,他幸运地与一名

广东白血病患者初配相合,刘建营怕家人担心就悄悄地开始做捐献前的抽血与体检等准备工作。采集造血干细胞于2014年4月17日在河南省人民医院进行。5个多小时后,最终成功完成196毫升“生命种子”的采集任务,并于当天晚上成功移植到患者体内。

可4年后,这名患者病情再次出现变化,急需淋巴细胞进行辅助治疗,刘建营再次义无反顾地站了出来。2018年1月19日上午,刘建营躺在河南省肿瘤医院造血干细胞采集室的床上,145毫升象征“生命催化剂”的淋巴细胞被成功收集,第二次挽救了这名患者的生命。

在他的动员和精神感召下,十余名同事朋友纷纷加入中国造血干细胞捐献者资料库,时刻准备着为患者捐献“生命种子”,让世界多一份关爱和温暖。2018年,刘建营被评为“河南好人”。

尚继业:候选本月“中国好人榜”

尚继业是巩义市紫荆路街道高尚村人、河洛大鼓第四代传人。他所创办的“河洛大鼓传承演艺中心”被命名为第二批“河南省特色文化基地”,该演艺中心自觉融入巩义市创建全国文明城市的活动中,以交通法规、平安社区、“三严三实”、“两学一做”、同圆中国梦为主题,以河洛大鼓为主要方式,开展进基层义务演出活动。仅2018一年尚继业就演出310场,尚继业与河洛书场的故事还走上了央视焦点访谈栏目。

尚继业是大鼓书演艺者,每年演出200多场,平均一天半就有一场演出。“河洛大鼓是国家级非物质文化遗产,是我们祖先流传下来的文化瑰宝,不能在我们这失传,让更多的人学习河洛大鼓,传承中华优秀传统文化,是我在有生之年一个最大的愿望。”这是76岁的河洛大鼓传承人尚继业经常挂在嘴边的一句话。

雪乡主题冰雪乐园将亮相郑州

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州冰雪城堡获悉,该景区将进入一个月的封闭期,哈尔滨国际冰雕团队的冰雕制作大师将进场启动全新的雪乡主题冰雕设计雕刻。

据了解,景区原有的“侏罗纪公园”主题冰雕将被更换为全新主题冰雕。在闭园期内,该景区将邀请哈尔滨国际冰雕团队进驻打造

全新的“雪乡主题冰雪乐园”,除推出梦幻欧洲小镇、戴森海洋球等主题冰雕外,还将推出多个冰上娱乐项目,以及时光隧道滑梯、欢乐照相馆、卡丁跑道互动区、5D留影墙等全新项目。

为给市民欣赏冰雕提供便利,4月1日至2日,可免费参观全新亮相的“雪乡主题冰雪乐园”,欣赏冰雕大师们的杰作。